

建诤言，也是推动时代进步的具体行动

理解和包容争议，听懂和接纳最有价值的观点，才能和时代的最强音发生共鸣，才能让话语中“包裹”着的价值被充分“吸收”，也才能吸引更多的“直言者”加入讨论。

现代快报首席评论员 伍里川

“坚持团结和民主两大主题，建诤言、求真知，谋共识、聚合力，是人民政协的光荣传统，也是政协委员共商国是的生动体现”，新华社昨天播发的社评，对政协委员的直言风气予以好评。

而昨天，“@新华视点”发出一条关于两会现场的微博，主题是“争论争锋”：出席政协十二届三次会议的政协委员举行分组会，特邀界的



新华社发

委员们就政协在新时期如何更好进行民主协商监督、参政议政等问题进行讨论。委员各抒己见，争论争锋。有的不留情面，直面问题发言，有的意见不同，争论得脸红，有的和身边委员低声探讨，气氛活跃。

新华社摄影记者捕捉到的镜头，生动地表现出了知无不言、言无不尽、有话直说的“言者”之风。争论争锋，是表达观点、谋求共识的重要

手段。某种意义上，越是争得厉害，越说明讨论的深入。

而显然，众多人大代表也表现出直言风气。

新华社“两会新华时评”《让民主与法治“比翼齐飞”》直抒胸臆：“为国也，观俗立法则治，察国事本则宜。”汇聚民意、共商国是的全国两会，为实现民主与法治相得益彰、共促改革发展提供了契机和平台。

实现民主与法治，离不开共识。

亮出观点坦荡荡，这是对过去那种说一半留一半风气的抛弃，是对“一团和气”的纠正。

77岁的敦煌研究院名誉院长樊锦诗从事敦煌文物古迹研究50多年。她说：“中国顶级的文物古迹急需顶级的管理。把祖宗留下的东西都拆完，中华传统文化的根在哪儿？子孙会骂我们败家！”说话得不留

情面，这样的“刻薄”却特别珍贵。

3月12日，第十二届全国人民代表大会第三次会议举行全体会议，听取最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告，听取最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告。“两高报告”有很多重要的提法，但直击公众内心的却是“两高报告”同提呼格案。这不是巧合，这是一种必然。

昨天的“人民微评”《向冤案说不！》就这一“不约而同”的情形直言：既有直面现实的勇气，更有敢于自省的清醒。自责，更需自警；纠错，更要究责。健全并践行防范冤假错案的生成机制，才不会有下一个呼格吉勒图；意识到迟到的正义会大打折扣，才不会迟迟纠错。塑造公民的法治信仰，从呵护司法正义始！

而中国青年报“曹林说会”继续

保持“冷思”的分量。作者在《打捞两会上那些沉没的声音》一文中说：此起彼伏的争论文锋中，备受关注的时常是那些敢说话、愿意说话的人。有必要超越浅层的热闹与嘈杂，不只是追热点和比谁更有胆量说狠话，而要去打捞和倾听那些在两会舆论场中沉没的声音。

不让“争议背后的民意”成为沉默的声音，是作者的愿望，也是每一个“真知灼见”的内在要求。

理解和包容争议，听懂和接纳最有价值的观点，才能和时代的最强音发生共鸣，才能让话语中“包裹”着的价值被充分“吸收”，也才能吸引更多的“直言者”加入讨论。

直言以对，也是推动时代进步的一种行动。

聚焦2015全国两会系列评论⑧

Suning.com Suning 苏宁
——为你而省——

正品行货 低价风暴

[3·15 苏宁见]

3.13-3.16

今日9:00 引爆全城



手机端首次下单
立返
现金券
6元

正品承诺 1千万找茬基金 低价承诺 买贵差额双倍补 套购满额加赠32英寸液晶/iPad mini/iPhone6

超级店 超级购

苏宁新街口生活广场& 苏宁商茂超级店& 苏宁山西路超级店&
西祠胡同专场团购 建设银行专场团购 南京电视台专场团购

iPhone 6
金色 16G移动版
双核 iOS
5.5英寸
¥4888



先锋G71
平板电脑
7英寸
1.2GHz
¥399



奥林巴斯微单相机
E-M5 MarkII
(12-50mm)
电动版 银色
¥8999



惠而浦1.5P变频空调
ISH-120KV3A/G
0.1度精确控温
¥2199



名牌5KG
波轮
洗衣机一款
¥699



合资32英寸
高清蓝光
LED液晶电视
一款
¥1166



华帝欧式两件套
E801CZ+ BH806C
高能光波+火焰
双重加热,
¥3598



夏普空气净化器
KC-W380SW-W(白色)
多重过滤
PM2.5
¥2999



**梦想之家
春季家装节**

苏宁商茂EXPO超级店
家装建材超级团购会

**全场
2
折起**



扫一扫，疯抢特价
家具/建材

3月13日至3月15日
疯抢进行中

活动细则详见南京苏宁门店/苏宁乐购仕门店/苏宁易购官网

